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методиками визначення форми силового імпульсу, який передає ударних 

повітряних хвиль будівельній конструкції. Необхідність завчасного і 

достовірного прогнозування наслідків аварійних вибухів обумовлена також 

тим, що, навіть застосовуючи жорсткі заходи контролю за технологічними 

процесами, неможливо повністю усунути загрозу виникнення аварійних 

вибухів. Аналіз їх наслідків показує, що вірогідність виникнення таких 

ситуацій у будівлях різного призначення України, де використовується 

природний газ, зберігаються автомобілі, дуже висока.  

Реальний прогноз інженерної обстановки після аварії дозволяє визначити 

ступінь вибухонебезпечності певного промислового об’єкта та рівень небезпеки 

для персоналу й навколишніх споруд, що дає можливість вжити необхідних  

технічних та організаційних заходів щодо мінімізації збитку від аварійного 

вибуху. Прогнозування наслідків вибухів всередині будівель дозволяє 

заздалегідь визначити ступінь їх вибухостійкості й за необхідності завчасно 

провести певну реконструкцію споруди для забезпечення безпеки персоналу та 

запобігання поширення аварійної ситуації на об’єкті. 
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ЗАХОДИ ПІДВИЩЕННЯ БЕЗПЕКИ ЖИТТЯ МІСЬКОГО НАСЕЛЕННЯ 

 

Будівництво є складним і багатоплановим процесом, який вимагає 

значних матеріальних і тимчасових витрат учасників будівельно-

інвестиційного процесу. Для зниження матеріальних витрат інвестори прагнуть 

використовувати для будівництва земельні ділянки з несприятливими умовами, 

в тому числі техногенно-забруднені. 
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Забезпечення безпеки життєдіяльності людини полягає в попередженні 

впливу різних небезпечних факторів, або створення таких умов, коли їх рівень 

не перевищує допустимого нормами значення. 

Забезпечення комфортних умов життєдіяльності людей на всіх стадіях 

життя, захист людини і оточуючого його середовища (виробничого, 

природного, міського, житлового) від впливу шкідливих факторів, що 

перевищують нормативно-допустимі рівні, є актуальною проблемою в наш час, 

що потребує вирішення. 

Особлива увага в питанні безпеки життя людини приділяється в сфері 

будівництва житлових будинків, але при цьому місце розташування земельної 

ділянки, що відводиться під будівництво, часто не враховується при експертній 

оцінці проектів. 

Основне питання будь-якої експертизи – це безпека будівель і споруд, яка 

повинна забезпечувати якісне виконання виробничо-економічних показників, а 

головне – якість і безпеку об'єктів, які будуть побудовані. Основні завдання 

щодо забезпечення економічних інтересів замовників і безпеки будівельної 

продукції в сучасних економічних умовах часто конфліктують із завданнями 

захисту життя і здоров'я громадян через відсутність експертизи навколишнього 

середовища. 

Питання про визначення загрози життю, здоров'ю людей повинен 

розглядатися в сукупності з різними видами досліджень і давати відповідь на 

можливість експлуатації при наявності (відсутності) не тільки порушень 

будівельних норм і правил, а також наявності (відсутності) загрози факторів, 

що характеризують стан техногенно-забруднених територій, відведених під 

забудову. 

Кожен будівельний проект починається з інженерно-геодезичних 

вишукувань і відведення земельної ділянки під будівництво. 

В публікації [1] виконано зонування території м. Дніпро за ступенем 

техногенного-забруднення засобами ГІС-технологій, на основі якого 

рекомендовано обрати місця під будівництва з найбільш сприятливими 

екологічними умовами.  

Антропогенне і техногенне навантаження на навколишнє середовище в 

Україні в декілька разів перевищує відповідні показники в розвинених країнах 

світу. Внаслідок цього в сучасних умовах особливої уваги потребує питання 

правового режиму обліку та контролю техногенно-забруднених земель. 

Одним з перших нормативно-правових актів на території України, де 

було закріплено поняття техногенно-забруднених земель, є Указ Президента 

України «Про Основні напрями земельної реформи в Україні на 2001 - 2005 

роки» від 30 травня 2001 року [2]. 

Важливим у механізмі правового регулювання відносин щодо 

використання і охорони техногенно забруднених земель є прийнятий 25 жовтня 

2001 р. Земельний кодекс України. Крім того, важливе місце займають також 

Закони України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про 
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правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок 

Чорнобильської катастрофи», «Про охорону земель», «Про державний контроль 

за використанням та охороною земель» та інші. 

Проаналізовані результати досліджень [1] виявили проблемні техногенно 

забруднені території, які небезпечні для життєдіяльності людей. Площі 

досліджуваних територій м. Дніпро з різним ступенем техногенного 

забруднення у відсотковому співвідношенні становлять: слабкозабруднені – 

88%;  середньозабруднені – 10%; сильнозабруднені – 2%. 

У роботі запропоновано разом з дозволом на будівництво видавати 

відомості щодо екологічного стану відведеної під житлову забудову земельної 

ділянки [3]. Залежно від показника забрудненості встановлювати вартість 

земельної ділянки та відповідно регулювати її оподаткування. 
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Одним з пріоритетів Держгеокадастру є охорона земельного фонду 

України, зокрема прибережної захисної смуги (ПЗС). З метою охорони 

поверхневих водних об’єктів від забруднення і засмічення та збереження їх 
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